



香港環保廢料再造業總會有限公司
Hong Kong Recycle Materials & Re-production Business General Association Limited
Tel: (852) 2757 7818 Fax: (852) 2757 7616
香港九龍觀塘偉業街101號5樓A室

呈送：
列位立法會議員。

尊敬的立法會議員：

申訴官塘區同業迫遷事件

政府計劃在今年七月三十一關閉官塘公眾貨物裝卸區，以興建海濱長廊。本會多年來曾與政府有關部門商討，最初答覆將來會有安排，但時至今日已迫在眉梢，海事處只在醉酒灣裝卸區撥出160咪污染性停泊位供官塘區十家同業投標，其中有一半會落空出局，勢必要遷往屯門或柴灣營運，可能將來被迫結業。

現時官塘公眾貨物裝卸區同業，使用停泊位總長度為320咪，平均每家32咪，不適合現時一搬所使用的40咪以上躉船靠泊，唯有在運作時、暫借隔離同業的長度，讓躉船靠岸上落廢紙，若隔離左右都是其它行業則無此方便，故此必需集體連結一起，發揮互助運作才能生存。

今次海事處在醉酒灣規劃的停泊位置，多數水位長度均少於32咪，尤於受規定是局限性投標的影響，無法配合同業的原有長度投標，而且有些已給非污染性行業所使用，官塘區廢紙同業根本難於擠迫其中，政府揚言全港有足夠的停泊位安置同業，實係誤導廣大市民。

本會商戶會員在官塘公眾貨物裝卸區、所使用之污染性停泊位為288咪，政府應在先安排後搬遷的原則上、提供在九龍地區有足夠288咪的污染性停泊位置，讓被迫遷的同業競投，免因短缺停泊位長度使競投落空而結業，影響從業人員的生計。

本港廢紙回收在地域上分成三區，以維持業界所需的緊密聯網。目前香港柴灣已有五家同業在運作，每月出口廢紙約 18,000 噸。新界屯門有二家同業，出口廢紙約 5,000 噸，九龍官塘同業每月出口廢紙約 70,000 噸。佔全港 70%。直接及簡接處理工作人員約有五萬多人，官塘區的廢紙回收，在九龍地區的環保事業上，有極其重要的地位。

遠在 70 年代初期，九龍地區的回收同業，分散於官塘，茶葉嶺沿海一帶謀生，80 年代海事處將官塘的同業集體搬遷到啓德機場傍側運作約有十年之久，其後 90 年代，爲配合發展，又將啓德的同業集體搬回官塘海濱道。09 年又將該區的同業從碼頭的東面搬到西面，今次又來迫遷，政府對本港環保回收再造業，勢難作合理的交代。

本港在最近十年之內將無造紙廠出現，龐大的廢紙量，全靠本會同業外運出口，世界各國政府都支持當地環保，得到相關部門的認同，唯獨本港政府對環保工作完全忽視，不聞不問不支持，香港環保事業的前景，勢必萎靡。

以上陳述，旨在闡明業界的特性、運作與需求，冀能惠賜相應的指導，並請進言政府有關部門，反影業界的困境，協助官塘區迫遷同業，順利度過難關，本會全人將至深感禱。耑此奉達，敬候鈞安。

香港環保廢料再造業總會
二零一一年二月二十八日

